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2.1.48 

  

INGEN FIGUR 

Givet 

𝑇𝑡𝑖𝑙𝑙𝑣𝑒𝑟𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔 = 180°𝐶   

𝑇𝑠𝑣𝑎𝑙 = 20°𝐶     

Kompositstång som sammanfogas varm 

 

 

Sökt 

Egenspänning efter svalnande 

  

 

Kolfiber + polyester 

𝐸𝑓 = 75 GPa  𝐸𝑚 = 5 GPa  

𝛼𝑓 = 5 ∙ 10−6 𝐶−1  𝛼𝑚 = 51 ∙ 10−6 𝐶−1  

𝑣𝑓 = 0.65  𝑣𝑚 = 0.35  

  

 

Lösning 

Steg 1: Kompatibilitet 

𝜀𝑓 = 𝜀𝑚 

Använd Hookes lag för termoelastiskt material 

𝜀𝑥 =
1

𝐸
(𝜎𝑥 − 𝜈(𝜎𝑦 + 𝜎𝑧)) + 𝛼Δ𝑇 

Vilket ger, med insatta värden, för förloppet från varm till sval 

1

𝐸𝑚
𝜎𝑚 + 𝛼𝑚(−160) =

1

𝐸𝑓
𝜎𝑓 + 𝛼𝑓(−160) 

Både 𝜎𝑓 och 𝜎𝑚 är okända, så vi behöver en ekvation till. 

Använd jämviktsekvationen 

→∶ 𝜎𝑓𝐴𝑓 + 𝜎𝑚𝐴𝑚 = 0 

𝜎𝑓 = −
𝜎𝑚𝐴𝑚

𝐴𝑓
 

𝜎𝑓 = −
𝜎𝑚𝑣𝑚

𝑣𝑓
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Nu kan vi lösa ekvationerna 

𝜎𝑚

𝐸𝑚
+ 𝛼𝑚(−160) = −

𝜎𝑚𝑣𝑚

𝐸𝑓𝑣𝑓
+ 𝛼𝑓(−160) 

𝜎𝑚 (
1

𝐸𝑚
+

𝑣𝑚

𝐸𝑓𝑣𝑓
) = −160 ∙ (𝛼𝑓 − 𝛼𝑚) 

 

𝝈𝒎 = 𝟑𝟓. 𝟓 𝐌𝐏𝐚 

𝝈𝒇 = −𝟏𝟗. 𝟏 𝐌𝐏𝐚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


